

叫板奥巴马 ISIS 再斩首美国记者

武装分子还威胁杀死一名英国人质

极端组织“伊斯兰国”(ISIS)9月2日再次发布一段视频,声称内容为砍头杀害第二名美国记者史蒂文·索特洛夫,威胁美国如不停止空袭,该组织将杀死更多美国人。

视频中一名蒙面男子还威胁杀死手中一名为戴维·海恩斯的英国人质,警告各国政府退出“美国针对‘伊斯兰国’的邪恶联盟”。



▲美国记者史蒂文·索特洛夫遭伊斯兰国斩首的视频截图。

或是同一名刽子手所为

这段视频中的行刑者似乎与8月19日斩首美国记者詹姆斯·福利视频中那名英国口音男子为同一人。视频背景似乎也是类似的沙漠。两段视频中,受害人均身穿橙色连体服。

这名男子在新视频中说:“我又来了,奥巴马。我回来,是因为你针对‘伊斯兰国’的傲慢外交政策,因为你不顾我们的一再警告,坚持继续轰炸阿迈尔利、祖马

尔和摩苏尔坝。”

“所以,当你们的导弹继续打击我们的人民,我们的刀会继续落在你们人民的脖子上。”蒙面男子说。

被指为索特洛夫的人在视频中自称为美国干预伊拉克“付出生命代价”。

美国自8月起恢复在伊拉克对“伊斯兰国”武装据点空袭。这是美军2011年撤离伊拉克以后的首次。

奥巴马称美不会被吓倒

美国白宫国家安全委员会女发言人贝纳黛特·米汉说:“我们看到一段视频声称杀害美国公民史蒂文·索特洛夫。情报机构正在尽快确认其真实性。如果属实,我们对残忍杀害一名无辜美国记者感到惊骇,并向他的家人和朋友表达最深切的哀悼。”

几名政府官员私下认为,视频似乎真实。一名政府官员透露,先前司法部启动关于美国记者詹姆斯·福利被杀的刑事调查,肯定将加入对索特洛夫案的调查。9月

3日,美国国家安全委员会发言人凯特琳·海登说,美国情报机构已经分析了有关美国记者史蒂文·索特洛夫被砍头杀害的视频,证实了这段视频的真实性。

美国总统贝拉克·奥巴马9月3日在访问爱沙尼亚时谴责极端组织“伊斯兰国”杀害美国记者,但表示“这一恐怖的暴力行为”吓不倒美国。他说,美国的目标是让“伊斯兰国”不再对中东地区造成威胁,但美国需要时间达成这一目标,并需要与地区盟国密切合作。

授权向伊增派军事人员

美国总统奥巴马9月2日批准向伊拉克增派大约350名军事人员,白宫称此举旨在保护美国在伊拉克首都巴格达的外交设施和人员。

白宫发言人欧内斯特发表声明说,奥巴马应美国国务院要求授权国防部向伊拉克增派军事人员,以保护美方在巴格达的外交设施和人员。新增军事人员不会在伊拉克参加作战,他们到任后,先前部署

的部分美军人员将撤离伊拉克。

欧内斯特说,奥巴马已经表明,他将采取一切必要措施为美国在世界各地的人员和设施提供“必要的安全措施”。奥巴马本周在英国出席北约峰会时,与其他领导人讨论采取“额外行动”和构建广泛联盟问题,以便实施一项打击极端组织“伊斯兰国”的“综合战略”。

各方谴责武装分子暴行

就杀害美国记者视频,即将离任的伊拉克外长霍希亚尔·兹巴里称,这是“野蛮行径”,更加证明伊拉克和美国需要击溃“伊斯兰国”。

英国首相戴维·卡梅伦说,这是“野蛮

恐怖分子制造的卑劣行径”。他说,他于9月3日就此召集安全危机小组会议。

法国外长洛朗·法比尤斯说,这种杀人行为为进一步证明“这个恐怖组织无底线的野蛮,必须以最大决心打击它”。

■释疑

ISIS 实际意图是什么

制造恐惧 试探底线 破坏联盟

短短半个月之内,接连有两名美国记者惨死在“伊斯兰国”极端恐怖组织的屠刀之下,他们被斩首的过程在互联网上被公之于众,震惊了美国和世界。

表面上,恐怖组织以此来警告并报复美国自8月8日在伊拉克开始的空袭行动,但其实际意图和目的恐怕远远不止于此:一是

通过残忍手段制造恐惧感;二是试探美国的反应与底线;三是警告其他国家不要参与美国的军事打击,破坏美国目前正在争取建立的反恐联盟。因此,最近该组织领导层不断放话,声称要让西方多次面对“震惊的事件”,因为“对美国和西方的打击力度越大,就越能加强号召力,引来更多追随者”。

奥巴马是否加强反击

心态复杂 举棋不定 陷入两难

是就此屈服,还是加强反击?面对恐怖组织的公开叫板,美国总统奥巴马9月2日批准向伊拉克增派大约350名军事人员,使美国在伊拉克的军事人员将达到1300余人。不过,美方再次强调,这些军事人员不会参战,目前美军在伊拉克实施的有限空中打击行动并不代表奥巴马政府的外交政策发生根本改变。

奥巴马在2008年竞选总统时,曾承诺要让美国摆脱一场昂贵的、不得人心的战争。然而,6年过去了,伊拉克的局势并未像奥巴马期望的那样发展。过去7个多月来,“伊斯兰

国”极端组织在伊拉克迅猛壮大,与美国一直袖手旁观有很大关系。如今,“伊斯兰国”正一步步将美国重新拖进伊拉克这个“泥潭”。

面对再次被拖回伊拉克战争的风险,奥巴马政府心态复杂,举棋不定,陷入两难之境。“伊斯兰国”已成为一个跨境恐怖组织,美国要想肃清它,理论上应该和叙利亚巴沙尔政府合作,联手打击,但美方又不想因此给巴沙尔造成事实上的“解套”。同样,美国如果加强与伊朗的合作,又要担心海湾阿拉伯国家的不满。

■背景

索特洛夫母亲曾求 ISIS 放过儿子

索特洛夫现年31岁,来自佛罗里达州,自由撰稿人,2013年在叙利亚遭劫持。



索特洛夫

今年8月19日,“伊斯兰国”在互联网上公布了处死美国记者詹姆斯·福利的录像,在录像的最后一部分曾出现索特洛夫的镜头。在福利被杀后,索特洛夫的母亲曾向“伊斯兰国”领导人呼吁不要杀害她的儿子。

同事们形容索特洛夫是一名专注的新闻记者和有天分的写手,曾在中东发出多篇深度报道。2012年,他为《时代》杂志撰写关于利比亚动荡的稿件。这家杂志的编辑南希·吉布斯说,索特洛夫“投入生命(写作),所以读者可以了解到世界上最危险地区的信息”。

索特洛夫的家庭通过发言人巴拉克·巴尔菲发布声明:“这个家庭知道了这个可怕的惨剧,已经陷入悲痛。在此艰难时刻,不会发表公开评论。” 据新华社电